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TOLLHEGYEN.
— augusztus 16.

Ho»y Magyarországon hány városben 
nincsen pátadó, az ujján megszámlálhatná 
az ember. Talán nem is jutna minden uj 
jára. A pó'adótlsn város olyan fehér holló, 
hogy egyet a kevés kőiül Mikszáth Kálmán 
érdemesnek tartott novellatárgyu! venni. 
Valami főividéki kis községet, ahol az em­
berek nemhogy pótadót fizetnének, hanem 
inkább minden Szilveszterkor jutalékot kap­
nak a községi üzletek fölös jövedelmeiből. 
Persze, hogy csak mese ez. Poétái fantázia 
kell hozzá, hogy Magyarországon a városok 
üzleteket csináljanak s még nyerjenek is 
rajtuk. Olyan nincs. Á magyar városok 
csak jajgatnak, polgármester-kongress-zusoz- 
nak, kiabálnak a segedelemért, de eszük 
ágában sincs, hogy a magúi: erejével pró­
bálnának kikecmeregni az adók ingoványából. 
Szó sincs róla, hogy jogot ne formálhatná­
nak a városok az állam segítő kezéhez. A 
kultúra, mely végre ie az ország kultúrája, 
tömérdek pénzbe kerül s társadalmi ndr.- 
kozásból Magyarországon legfeljebb tern- 
plomot lehet ópüeni, iskolát nem. Még töb­
bet elnyel az administráoió, mely sok részben 
állami érdekeket szolgál, anélkül, hogy ez 
állam csak a legkissebb rekomperzáoiót is 
adná. Ez mind igaz, de az ie igaz, hog~ ez 
állam maga is koldus s hihetőleg az is 
marad még sokáig. Mindaddig, mig Auszt­
ria kotorász a tarisznyájában. Az álirmra 
nem lehet támaszkodni, a maguk ember­
ségében meg nem bíznak a mi városaink. 
Az a legnagyobb bajuk, hogy gazdálko­
dásukban a konzervativizmus vezet s nincs 
bennük semmi üzleti szellem. Régi nóta, ! 
hogy Magyarország túlontúl meg van áldva j 
ermészeti kiuosekkel, da a földbői nem szedi j 

fel őket senki. A gazdálkodás egészsé­
ges szellemben való haladása helyett 
klikk rendszerek működnek s mig e„e . közt 
a legádázabb kenyérmezei h&rcok dúlnak, a 
város üzleti ügyei maguktól intéződnek. Egy 
állás szervezésébe szó nélkül belemennek a 
varos sorsának intézői, mert mindenkit fűz 
hozzá valamelyes számítás, — mikor azon- 
bun valami üzleti vállalkozásba kellen bele- ! 
fektetni a polgárok pénzét, mindenki riadó- 
zik. Pedig manap, mikor mindnyájunknak ! 
üzlet ez élete egyénenként, a köz üzlettől j 
sem szabad visszariadni. Vegyünk példát a j 
külföldtől, ahol egy-egy barlangnak akkciv, 
reklámot tud csapni a hatóság, hogy a turis- : 
iákból él meg az egész község. — Nálunk i 
erre alig van példa. Ahol meg van adva ! 
f,z alkalom, ott telhetetlen vállalkozók 
zsebelik ki a közönséget. — Városi gyvg - 
fürdők Magyarországon nem Kr-n vannak, i 
Nfm tudunk üzletet csinálni. Ha vállalatba : 
fogunk, vagy elspekuiáljuk a v .gvo vünket, a 
közvagyont, vagy C ;áky sza:'.’áj kép kezel- j

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
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jük, — vagy nincs kitartásunk és szívóssá­
gunk. A ritka forintot többre becsülnénk a 
sürü krajcárnál s az üzleti gyámoltalanság 
azt eredménvezi, hogy sürü forintjaink jó, ha 
ritka krajcárokat jövedelmeznek Alkaiomsze 
rünek tavijuk ezeket az igazságokat most, 
mikor mindenfelé készülnek a városok jövő 
évi költségvetései, ez őszi törvényhatósági 
közgyűlések legfontosabb tárgyai. Mindig 
egy nyomon haladnak ezek, uj csapás alig 
van bennük. A köz érdekében óhajtjuk, hogy 
garasos kérdések miatt való órás beszédek 
helyett végre komolyan foglalkozzunk a köz 
érdekévé-. Az adósságba snlyedü városokat ezek 
a ezokd üzleti vállalkozások uj rendszere 
ránthatja ki a kátyúból s ezeknek a révén 
lehet szolgálni végtelen póladók nélkül a 
közjóléti és közművelődési érdekeket.
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-2 Iparosok és a szocializmus.
— augusztus 16.

Nálunk a szociálizmus úgyszólván 
egyedül az ipar terén jelentkezett, 
minden erejét és mérgét ott adta ki, 
válogatatlan harci eszközeivel a tájé­
kozatlan és meglepett ipari világban 
nagy riadalmat é- rombolást okozott s 
miután éppen az ipar terén van az 
országnak a legnagyobb gyengéje, ezen 
a ponton a nemzeti munkában és va­
gyonban egyelőre jelentékeny kari tett.

Nem állt meg a munkabérek sza­
bályozásának kérdésénél, hanem szer­
vezett ereje érzetében hatalmi kérdést 
formált s az önálló iparűzés szabadsá­
gát és lehetőségét érintette.

A vélemények e tekintetben elté­
rőek lehetnek, mi a következőkben 
jelezzük álláspontunkat:

Kölcsönösen tiszteletben kell tar- 1 
tani minden jogot és érdeket, sőt a 1 

Izérdekkel is összhangba keli ezeket j 
hozni.

a munkásnak természetes jog..:, az, 
hogy a munka árát megszabja. A mun­
kaadónak természetes joga, hogy ipar­
űzése és vállalkozása módjain ur legyen 
a a fennálló törvények védelmét igénybe 
vegye.

A munkás részére biztosítani kell, 
hogy napi keresetének minimuma annyi 
Jegyen, amennyiből magát fentartja. A 
munkaadó számára is biztosítani kell, 
li így keresetének minimuma annyi le­
gyen, amennyiből ó és családja tisztes­
ségesen megél. S a harmadik tényező­
nek, a magyar iparban fekvő nemzeti 
munkának is biztosítani kell, hogy leg­
alább itthon ersenyképes legyen. Mert 
ti; élet törvénye nem törődik a jogok 
h ivcuv.il, e harc szólamaival és szenve­
délyeivel, nem a fennálló törvényekkel, 
hanem kérlelhetetlenül leszámol és

Egyeeasám ára 4 fillér. - 
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2000 révei rakja a „Karpathia“ úszó 
szörnyetegre hetenkint a kivándorlókat.

A munkaadónak meg kell ismer­
kednie és meg kell barátkoznia a szo­
cializmus lényegével és törekvéseivel. 
Ami ebben az emberi helyzet javítására 
irányuló, méltányos, keresztülvihető, 
valami módon elszámolható, vagy másra 
áthárítható elem van, azt tiszteletben 
kell tartania és jóindulattal bírálnia. A 
munkásnak nem a nyers erőszak sza­
kitó, törő harci szenvedélyével kell 
a munkaadó eben támadni, hanem a 
megértetés erejével. Nem szabad szem 
elől tévesztenie a nemzeti munka élet- 
képessépét s e munka bármily szerény 
képviselőjének, a munkaadó viszonyai­
nak mérlegelését. Ahol a mun ás szó- 
ciálizmus magát a nemzeti ipart nem 
veszi tekintetbe, ott bűnt követ el a 
magyar nemzet fogalma alá eső nagy 
népe aulád érdeke ellen s kihívja ül­
döző hatalmát; ahol pedig az iparüző- 
vei hatalmi erőszakoskodást követ el, 
azt megalázni és szabad rendelkezésé­
ben gátolni törekszik, ott társadalmilag 
ellenszenvessé válik.

Sem egyikre, sem másikra nincs 
szükség, mert & szociálizmus igazi esz­
ményei e kártevő ut kikerülésével is 
előbbre vihetők.

Az államnak, a nemzeti közakarat­
nak, minthogy saját vérerejéről van 
sző, ebben a harcban résen keli lennie 
és nemzeti ipara érdekeit közgazdasági 
mozdulataival akként kell fedeznie, 
hogy mindkét méltányos érdek kiegyez- 
tetésével hasznot hajtó lehessen a vi­
lágversenyben is a nemzeti gazdasági 
munka.

A jogrendszerek és törvények 
mindig alkalmazkodnak az élet felfo­
gásaihoz és szükségleteihez.

Kétségtelen, hogy az emberiség ez 
uj gondolatviharai és az éíetoe átvitt 
harcai következményeikben uj törvé­
nyes ruhát igényelnek. E törvényeknek 
azonban az életből kell kiindulniok, 
azoknak anyagát, például ipari téren 
maguknak az iparosoknak kell — vál­
tozott viszonyaik kitüntetésével — 
kézre adni. Hogy az iparosok ezt te­
hessék, sokkal többet kell maguk kö­
zött, a maguk életbevágó, iparüző dol­
gaikkal foglalkozniuk, mint eddig tették.

A segédmunkások világszerte szer­
vezkedtek, mert az élet harcában 
gyengébbeknek érezték magukat, mint 
a munkaadók. Most azonban szervaze 
tűknél, rajongó összetartásuknál s fe­
gyelmezett, mindig a közönség célját 
tekintő munkásságuknál fogva ők az 
erősebbek. Most tehát a munkaadókon, 
az iparosokon a sor, hogy mint gyen-
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gébbek, ök szervezkedjenek, koránt 
sem olyan harcra, hogy a másik részt 
letörjék és elnyomják, hanem, hogy a 
szervezett harcos táborral szemben a 
maguk szervezetének erejével életér­
dekeiket megvédelmezzék. Ez a szer. 
vezkedés világszerte folyik.

Másra is szükséges a szervezet. 
Arra, hogy szakmabeli iparuk üzésének 
belső törvényeit az iparosok maguk 
között megállapítsák és egységesen 
járjanak el a harmadik éidektárssal, a 
fogyasztóval szemben. Ebben a szer­
vezkedésben derül ki az is, hogy mily 
közkötelező törvények illeszkedjenek a 
megváltozott viszonyokra.

Valamikor az iparosok maguk 
szabták meg törvényeiket a szentesített 
céhszabályokban. E kezdetleges és 
szakmánként illeszkedő kis lokális ipar­
törvényekben sok üdvös melegség rej- 
tezkedett, amit a későbbi hideg ipar­
törvények nem tudtak pótolni. Igyekez­
nünk kell e régies családi hagyomá­
nyokat és sok üdvös belsőségeiket 
közös társadalmi akarattal modern 
alakban életre kelteni. Általában az 
iparosoknak immár sokkal többet kell 
a saját ügyeikkel foglalkoznak, mint 
idegen közüg ekkel és foglalkozásuk 
fénypontjául ne a hangzatosság, az 
elegiíus panasz, vagy a büszkén vá­
daskodó bírálat legyen, hanem a sze­
rény, de biztos kétszer kettő.

Ma már minden iparos érzi, hogy 
közös nagy ellenségek állnak kivül a 
falakon és nem egymás ellen kell foly­
tatni a harcot, hanem a viszonyokban 
rejlő közös ellenségek ellen. Minden 
iparágnak keresztül kell menni azon a 
tisztitó tűzön, mely az őszinte egyet­
értéshez vezet s melyben az erő^bbek 
példát adaak a gyengébbeknek, hogy 
külcsönös lemondással is elő kell moz­
dítani az együttes érdekek sikerét.

Ezen az utón is apostolokra van

szüksége az országnak és az apostol, 
ki ezen a téren lángra és cselekedetre 
tudná gyújtani az országot, szintén so 
kát érdemelne. Addig, auiig maguk az 
apostolok elérkeznek, apostoli munká­
jukat mindenütt, úgy itt is az iparosok 
élén álló szervezeteknek kell végez­
niük. Nagy munka, szép munka, nehéz 
munka, bele kell kezdeni mindenütt !
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£ltört játékszer.
Kis gyermekágy fölött egy rö áll,
Oly halovány, oly bus szegény ! 
Kezében féllábu lovacska,
Törífónyü könnyek a szemén.

Meghatva nézem s im, egyszerre 
Te jutsz eszembe, jó anyám.
— Mért nem tudtam én elhalni 
I y, a gyermekkor hajnalán"? 1

Nem kelleti volna durva kézzel 
Széttépnem szép reményeid;
Egy ang alt sirathattál tolna 
Szived végső veréséig.

Nem hüllőit volna bármi odra 
Csalid&e árnya sohascrc, —
Emlékem bűn őrizte volna 
Egy egy eltört jitéíszerem . . .

Vértessy Gyula

TETEMRE HÍVÁS
Irta : Szende-Dárday Olga.

A „SxabotUdg“ eredeti tárcája.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, augusz us 16. 
Néhány héttel ezelőtt, egy Prágában 

megjelenő német lap, mii: den személyi 
komentör nélkül, azt a hirt regisztrálta, 
hogy a király, a legközelebbi jövőben több 
uj valóságos belső titkos tanácsost szándé­
kozik kinevezni.

E hir alapján a fővárosi sajtó egy része 
azt a kombinációt bocsátotta világgá, hogy 
a kinevezendő titkos tanácsosok do’gában 
a magyar kormány és kormány és képvi- 
seiőliáz elnökségének tagjai is ott lesznek. 
Á híresztelés azonban, dacára unnak, hogy 
mérvadó helyen nem tulajdonítottak neki 
annyi jelentőséget, hogy megcáfolják, hiva­
talos cáfolat nélkül alaludi magától. A dolog 
természetében rejlik, hogy ilyen kérdések­
ben egyedül ősük a kormány adhat meg­
bízható információkat a nyilvánosrágnak. 
Tegníoelőtt azonban, bizonyos oldalról, 
nyilvánvaló tendenciájával lemét föifrisi- 
teíték ezt a híresztelést; a miután ez konkrét 
formában és komsntárok kisóre.ében történt, 
illetékes helyen is szükségesnek látták az 
ellenőrizhetetlen forrásból eredő kombiná­
ció további portálásának végét vetni. Égy 
félhivatalos jellegű kőnyomaíos erre ille 
tékes helyről vett ér esü:és alapján jelenti, 
hogy sem titkostanácsosi, sem más egyéb 
kitüntetésre, a magyar kormány részéről ez 
idő szerint senki sincsen őfelségének elő­
terjesztve

A félhivatalos czáfolat kapcsán, poli-

A nesz elmúlt Jenő fürkészve nézett 
az ágak közé . . . Nem hullott le semmi ... 
Óvatosan körüljárta a fát . . . semmi 1 Még

tikai körökben csak egy másik verzió for­
májában képezi a titkos tanácsosok kineve­
zése közbeszéd tárgyát. Azt mondják ugyan 
is, hogy a cáfolat nem jelenti a kitüntetések 
végleges elmaradását, hanem csak egy bizo­
nyos időre való kitolását, »mely halasztásba 
a király épen a kitünietendők egyikének ké­
résére egyezett bele. Arról van szó ugyanis, 
hogy a kitüntetésre ajánlott politikusok 
egyike lépéseket tett volna az iránt, hogy a 
titkos tanácsosok kinevezését halassza őszre 
a király, amikor a delegációk összeülésének 
idején itt Budapesten tehetnék le az uj tit­
kos tanácsosok eeküjöket, a király kezébe.

így beszélik ezt ma politikai körökben. 
Hovy igy is lesz-e majd, azt egyelőre ter­
mészetesen nem lehet megállapítani. Bizo­
nyos azonban az, hogy a kormány most, 
amikor fontosságukban korszakot alkotó re­
formeszmék megvalósításán fáradozik, a tit­
kos taaácsosi kinevezéseket egyszerű forma­
ságnak minősítette, amely nem érdemli meg 
azt, hogy vele a király idejét és figyelmét, 
az ország sorsát érintő egyéb ügyektől, egy 
pillanatra is elvonja. Ez az igazi, a valódi 
oka annak, hogy a kormány mind ez ideig 
még csak előterjesztéseket sem tett őfelsé­
gének a kitüntetések tárgyában.

Azok a hírek, amelyek Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter vármegyei reformjavas­
lata felől a nyilvánosság elé kerültek, nagy 
idegességet keltettek a nemzetiségi túlzók 
sorában. A nemzetiségi párt képviselő tagjai 
körútra is mentek kerületeikben, sőt azokon 
kivül is, hogy a hírek alapján elégületlensé- 
get svitanak az ország nem magyar ajkú la­
kosságában. Ezek a tu'zók mindenütt aizal 
api’.álnak a kormány ellen, hogy úgy bel­
ügyi, mint közoktatásügyi reformterveit a 
kabinet egyenesen a nemzetiságiek letör énére 
alagitja. A nemzetiségi képviselők különben 
erősen fogadkoznak a nép előtt arra is, hogy 
az őszsztl minden áron, ha kell, technikai 
obatrukcióval is megakadályozzák azoknak a 
reformjavaslatoknak keresztülvitelét Mog- 
n;, ugrató érzéssel konstatáljuk azokban egyut-

semmi eredmény.

IMI! is egy kis testnek lassú esése a 
le »elek koz' . — Megvív - k 
f e-ül fig/é-s.amo: ...k M 
nap öt üveggolyóért becserélte 
P.lij iák vu.v.migusk?ját s azóta 
szüntelen, A nagy tölgyfán erős 
hall) ■>. belelőtt a lombokba. A

iil á Jenő, 
iára 7- . - 

ésomsüédé* 
lődüz vele 
csics- rgés; 

lövőre reá
re • i nősz elárulta neki, hogy a ozicser- 

gők egyike találva van.

egy párszor feltölt reá 
Bosszankodva távozott.

P.ffl a vigan cs;ceergö verébtársaság 
rémülten fölrebbent. Ijedt lármájukba heie- 
vegyült a legfiatalabb veréb fájdaiomkiáltása, 
ki eszméletét vesztve hanyatlott le az ágról, 
lej óbb, Ívjobb . . .

ikor ismét magához tért, a legerősebb 
ágak egyikén találta magát. Megrázta tolláit, 
s fölemelte szárnyait, hogy utána röpüljön 
társainak, de panaszos hangot hallatva, is 
mét iebocsátotta őket.

Jobb szárnya béna volt, patakzott be 
):rie u vér. A kié állat felborzolta lelkit s 
sebe . szárnyát fáradtan Seeresztet e. Mindig 
or"'■.-.ubben lélVxzett. Nemsokára fejecskéjét 
is behúzta a tollak közé. Lélekzete oly ne 
béz lett, hogy az esrész kis tollas test meg- 
ramegett. Elfáradt. Főlhuzls egyik iábá*, ez­
után ismét Iebocsátotta és fölhúzta a mási 
kst. így ült sokáig. Néh-i hátravetette fejét 
s csőrével ie.egő után kapót . azután ismét 
ü t tűr - lmacen. a nap régen lement. Hűvös 
estharmat hullott a lázas madárkára. Már 
e am it is lehunyta . . .

A falu harangja lassan e'kongj a 1
ettöt, n sangbuüámo ü, eu Jy s n 

rezsik át a osond o'dviláuos i ja", meg 
a vöcskök i- a o hagyják csiripelést. A 
b tv m d r- a ösaserázk dik, görcsösen 
v" de* szárny inti, o. ég egyszer felnyitja 

pró, ftiuves fekete szemeit a fív d, i Inc• 
kuk 3e«yes karmai erőtlenül lifoszläuu.. az 
ágról, egy hulk puna zos smogás s a kis 
te -1 élettelenül hu 1 le az ágról lejebb, le

jebb a levelek között, le a harmatos pá­
zsitra a fa alá.

— Nini, mi van irt 1 Egy kis madár!
— Hol?
— Hol?
Az egész gyermeksereg a kis hatéves Évi 

köré gyűl.
— Alszik ! mondó ez ünnepélyesen.
— Nem alszik feleié a legidősebb, föl­

emelve a kis álla ot, — meghal*.
— Szegény! — Sajnálkozik a többi.
— Temessük el, — proponálja a kis 

göndörhsju Lsei.
— Temessük el — ismétli a lóius.
— Dd előbb meg kell kérdezni a ma­

demoiselle!., hogy szabad-e? — inú a többit 
a nyele éves Ilonka, — nem en lékeztek, 
hegy' a múltkor is el kellett dobálni a zöld 
békákat es a csigákat?

— Jó, menjünk a mademoiselleh sz.
Mademoiselle, egyike amu igénytelen, 

szőke, szeplős mademoi-ellöknek, kik« ly 
mgy számban imponálnak a franca Svájc 
ból, ott ült a púdon egy o'csó rémregó ybe 
elmerülve, melye; még az ó „erére Suis-e“ 
jéből hozo’t magával és mér va ry hat dt-zor 
olvas át. Ép most váija haza K igen a csa 
tóból. — Fölmegy a vártoronyra. kb n őtt 
aranyhajával, tündöklő ruhájában. Izg 'ottan 
iosi a közelgő porfelieget Ez ől ez 
leszáll lováról följön a lépcsőn ... oh 
Roger 1 . . . . .

— Mademoiselle ? I szólal meg egy te- 
iénk gyormekhang. ... A torony összeotn 
hk, Iíocer vi'sz ibanyatlik a ködbe és ő 
maga, a szép, -z u.anyh -ju rsaroegkisasz 
szony helyű.! ismét a kis szeplős mademm-

’
V



180G. augusztus 17. SZABADBA«

tál, hogy ennek az izgatásnak sehol viszhangja 
nem kél az országban. A nem magyar ajkú pol­
gárság teljesen elfordult ma már ezektől a 
vezetőktől, akik pedig még nem régiben is 
teljesen urai voltak a nép hangulatának. Ma 
már azonban fölismerték a nemzetiségek is 
azt a kétségtelen igazságot, hogy kultúrájuk­
nak, nemzetiségi sajátságaiknak egész lótök­
nek úgy tesznek jószolgálatot, ha kezet fogva 
magyar testvéreikkel, beleilleszkednek a nem- 
seti állameszme által vont keretekbe. Ilyen 
értelemben is a Zimony ban megjelenő „Narosz- 
noszt“ oimü hazafias szerb lap is, legutóbbi 
számában és keményen elitéli a túlzókat, 
akik tisztán az egyéni érvényesülést tartva 
szem előtt, oktalan kalandokba csábítják a 
hazafias népet. A „Narodnoszt“ azzal végzi 
oikkét, hogy a nemzetiségi obstrukciónak 
súlya nem lesz, mert a nép hangulata nem 
lesz mellette.

kezfi
Az adókivetés mai eredménye a k övét'

KÖZIG íZa TA

Megkezdődött az adókivetés.
# (Saját tudósítónktól.)

— augusztus 161
A harmadosztályú kereseti adók kive­

tését ma kezdte meg a városháza nagyter­
mében az erre a célra kiküldött bizottság. 
A munkálat nem járt sok nehézséggel, mert 
a bizottság elég méltányosan bánt ol az 
előtte megjelent adókötelesekkel s a törvény 
keretén belül minden jogos érvet magáévá 
tett.

Azoknak, akik bizonyítani tudták, hogy 
anyagi erejük nem bírja meg az aránytala­
nul reájuk rótt terhet, leszállították adóját.

A tárgyalásra beidézett adófizető polgá­
rok közöl a megjelentek o aknem kivétel 
nélkül megkapták az engedményt. A meg 
nem jelentekre azonban kötelezővé vált a 
kivetett adózás, ha csak kellően indokolni, 
elfogadható igazolással nem tudnák menteni 
elmaradásukat.

Reggel 9 órakor vette kezdetét a bízott 
ság működése, mely a következeképpen ala­
kult meg: Elnök dr. Megyeri Pál ügyvéd, 
elnökhelyettes: dr. Szűcs Géza ügyvéd. Elő­
adó Nagy József p. ü. titkár, jegyző Bugyi 
Gyula ny. tb. föazámvevő Bizottsági rendes 
Kovács Mihály füszerkeresked, Nánási Lajos 
vaskereskedő, Szilágyi Bálint ügy véd, pótta­
gok : Tóth István építész, Donogán István 
divatkereskedő, Czeglódy Gyula földbirtokos, 
Piros Béla lakatos. A város részéről Kiss 
József adókivető jelent meg. A mai tárgya­
lásra összesen 59 I. kerületi adófizető pol­
gárt idéztek meg. Ezek közül megjelent 23, 
kiknek adóját a következőképen állapította 
meg a bizo'tság:

Siteri Sándor ács 21 korona, Kerékgyártó 
Sándor bádogos 90 korona, Józsa Gábor 
ez uk rá íz 20 korona, Kiss Gyula asztalos 40 
korona, Liener Sámuel cipőfelsőrész készítő 
30 korona, Papp Sándor ács 28 korona, 
özv. Csepcsányi Alajosáé bába 13 kor. 50 fii. 
Kulcsár Mihálynó bába 13 kor. 50 fillér 
Kárpoli Kázmér borbély 20 korona, Kárpoli 
Péter borbély 10 korona, Kárpoli Nándor 

korong, Hovési M h,áiy óo3 21 korons. 
Donján Lajosnó b;ba 20 korona, Sárosy 
István bádogos 30 korona, Verga Ferenc 
asztalos 30 korona. Gruzmaun Gjula cipész 
38 korona Fiidery Gusztáv cukrász 38 ko­
rona, 40 fillér, Arabesz Eülöp cipész 20 kor,
\ arga ím e cipész 21 korona, Müller Got- 
hárd 21 kor. Bíró János borbély 25 korona, 
Fcilöp Julia bába 21 korona 60 fillér. 
Ezek után következnek, akik nem jelentek 
meg a bizottság elölt, s így adójuk a javas 
ml után le t megállapítva, amint itt követ­
kezik: Kovács József ács 24 kor,, Győri 
Lajos ács 24 kor., Kiss Gábor ács 28 kor., 
ifj. Szabó József ács 29 kor. 38 fi lér, Szabó 
Mihály ács 36 kor., 76 fillér. Kovács József 
asztalos 34 kor., Ács Miklós asztalos 36 
kor., Kovács János aszta os 40 kor., flaburak 
Jánoí-né bába 10 kor. 80 fillér, Ragályi La 
josná bába 12 kor, 60 fillér, Törők Jánosáé 
bába 14 kor. 40 fillér, Arany Ar drásne báb* 
lo kor., Nagy Báhntné bába 18 kor., Kor 
pássy Dánielné bába 29 kor, Báresey Mi-

selle, s mieden csak azon a gyűrött, sárgult 
lapon van, melyen most fut végig egy nagy 
fekete hangya.

— Mademoiselle rög&rde 1 Szabad elte­
metni ?

Mademoiselle, si megszokta hogy min­
den percben holmi füvet, kövM hoznak néki 
külön megbámultalás céljából, föl sem pil­
lantva, szórakozottan feleié:

— Oui, oui, c est tries bean, mes enfonts 
— s isj.ót belemélyedt könyvébe.

A gyermekek buzgón hozzáfoglak a 
temetés előkészületeihez. Ilonkának van egy 
szép kis skatulyája, az épp jó lesz koporsó 
nak. Márta nagylelkűen fölajánlja halvány­
kék selyem tüpárnácskáját, azt belehelyezték 
« skatulyába s óvatosan reáfektették a ma 
dárkát. Miklós két veszőbői keresztet csinált 
s összekötözve egy piros szalaggal, molyét 
Éviké rövid szőke ccpfucskájáról oldott "le. 
Ldozi meg játékszerét hozta elé s leterhelte 
Márta kis fekete kötényével gyászkocsiurk. 
A kis leányok virágot szedegettek, hogy teie- 
hinlsék a ravatalt, a fiuk meg elmentek he­
lyet keresni a sírnak. Közmegegyezés szerint 
a kert melletti ribizlitokor nyilváníttatott 
legmóitóbb temetkezési helynek.

Hozzáfogtak az ásáshoz. Laozi tolikése 
rögtön eltört. Kerite.tek egy hegyes végű 
fadarabot Nem mtnlek vele semmire.

Menjük Jenőért, talán ideadja az 
»sóját, vagy talán me< is ássa a gödröt in 
állványozta Miklós. Rögtön el is küldtek 
c«y deputációt,

•lenő, a legidősebb fivér, ki tizenhárom 
evének mag isiatárót k csinylőleg nézte tes­
tei gyermekes játékait, soha sem tartó t 
^tlük. Nemsokára hozták őt nagy viadallal, 
sójával együtt. Előterjesztették neki kérel- 

^ket, ásna nekik egy lehetőleg nógyszögü

— Minek ? — kérné Jenő.
— Majd aztán megmondjuk — titko­

lóztak fontoskodva a kicsinyek.
Jenő fölhúzta szemöldökeit, vállat vont 

és hozzáfogott í-z ásáshoz. Nemsokára meg 
lehetős szabályos gödröt hozo.t létre.

— Mi lesz most ? — Kérdá aztán
nyersen.

— Mindjárt jön a temetés — fe­
leié Miklós, a fasor faié mutatva.

Lassú, ünnepélyes menetben közeledtek 
a gyermekek, meglehetős összefüggéstelen 
gyászdalot. at zengve.

Elől Laci, ki azalatt hamarosan magára 
vette anyja fésű őköpeayét, kezében a rög­
tönzött kereszttel, utána a többiek, komoly 
arcokkal vingálva Buksit, kedvenc kutyáju­
kat, melyet a ba'ottas kocsi <dó fogtak. A 
menet megállt a sir előtt. Jenő kíváncsian 
hajolt le a kocsihoz, hogy sz miigyre vegye 
a halottat, testvérei néma rémületére levette 
a kocsiról a tö!virágozott kis koporsót. Ott 
feküdt » kis halott a világoskék selyempár- 
nán, szárnyainak atryika megtörtén lógott 
le, az apró lábak mereven álltak fölfele a 
górcsöven összehúzott karmokkal. A fejecske 
kis 6 főire volt konyáivá, a szemek ez át 
tetsző kékes szemhéjaktól borítva,

A pajkos fiuaro elkomolyodott, a dacos 
piros száj szélei megr megtek, két meleg 
k mye epp tör magának utat a fényes fekete 
szemekből s folyik le a barna hamvas arcon 
s onnan reácsóppen a halványkék selyem 
párnó^i A gyilkos hönyei áldozata fölött.

1* IT I és egy halk locsosanás Egy 
k rosu Hu rákot tükröztél vissza a kút ki 
c;a,uit v zfölüiete. Jeng az, ki egy utolsó 
pillantás: vet gummipuskája után . . .

bályné 45 kor., Goldsteip Simon bádogos 24 
kor, Áru er Elemér borbély 8 tóm 56 fiiér 
özv Kaliczky Józsefné borbély 17 kor. 25 
fillér, Szakács István borbély 20 t-o ona. 
Nagy Jánr s borbély 24 kor, ifj Király Lajos 
borbély 21 kor, Somogyi Lajos borbe.v 29 
kor. 9J fii,., Láng Mikii- bi.ély 80 íof 
Kovács József borbély 37 kor. 28 fill Woí’ 
fadh Endre borbély 39 kor. 10 fill., ‘Musek
í dáf. b°nrabéíy 44rik0ró 30 fiü- Kaliczky Ernő 
borbély 64 kor., D. Szabó Imre cipész 24
kor Hadi er Gusztáv cipész 24 kor., Kovács 
KMmáu cipész 24 kor, Gyarmati István ci­
pész 24 kor., Nagy Józstf cipész 35 kor. 
Nagy Dezső cipész 35 kor 28 fiiliér Ha- 
senörl Salamon cipész 41 kor. ’
, Holnap reggel folytatja a bizottság mű­
ködését és sorra kerülnek a csizmadiák eőz- 
cséolőgéptulajdonosok, kifőzök, szobafestők 
és burjuvágók.

Kivándorlás Haj du vármegyéből.
Mág 4—5 év előtt csak olykor olykor akadt 
Hajduvármegyéten ember, aki itt hagyta a 
hazát mióta azonban Tisza István megköoy- 
nybette az utlovélszsrzóst, innen is egyre 
többen vándorolnak Amerikába. Ez évben 
már 176 útlevelet adtak majdnem 200 sze­
mély részére. A leg szomorúbb azonban, hogy 
nem a legszegényebb osztály vándorol ki, 
hanem a kisgazdák és iparosok, akik átlag 
500 —1000 koronát (némelyik 5—6 ezret is) 
visznek magukkal. E hónap első felében 
Beregszászi Miklós hajdúböszörményi, Fehér 
Sándor és ifjú Nánási János kábái. Bari 
József, Erdei Mihály és Kovács Lászíóné 
S :abó Juliánná (férje után ment) hajduhad- 
hízi, Kovács József, Szegedi Ferenc, Puszár 
András, Sáska Imre, Sipcs Mihály, Antal 
József és SimkovicQ Jenő egyeki, Baiasa 
(Bleyer) Érdre balmazújvárosi, Scós István 
és Gifinwald Berta hsjduszoboszlói lakosok 
vándoroltak ki Amerikába. Feltűnő, hogy az 
egyeki kivándorlókat a Hamburg amerikai 
hsjőetársaeág szállítja ki Ez azt sejteti, — 
hogy a kivándorlásra csábítják a $ egyeki 
népet. Mint értesülünk, Egrekről 20-30 
család készül még kivándorolni.

Áz uj transversális állami miiut,
A kereskedelemügyi miniszter ma leiratban 
tudatta Hajduvármegyéve!, hogy a Duna- 
földvár—Debrecen —Máramaros kő. úti uj, 
transversalis u. építését még az időn meg 
kezdik. A kormány fel hi vt a Hajduvárme- 
gyét, hogy mindazon törvényhatósági utvo- 
nalakut, amelyek az uj állami müutba bele­
esnek, leltár meiiett ad a át az államnak, 
amely már október 1 ér át is veszi kezeié- 
lésébe. A megye ez által ismét nagy teher­
től szabadul meg.

Egyház és iskola*
Uj polgári fiúiskola. Az A beles- 

fél fjumfernátui polgári fiúiskolával bővül, 
melynek I. II. és III. osztálya f. é szeptem' 
ba-óben megnyílik. Beiratárokat, naponta 
11—12-ig fogad e). az igazgatóság. (Nem­
zetőr u. 3 )

Változás a kegyesrendi tanári 
karban A kegy as tanitórend debreceni há­
zának tanári karában a következő váitozá- 
tok történtek : eltávoznak HolczAnger Imre 
akit a kisszebeci readaáv. főnökévé választott 
» rend nagygyűlése, Varga Ferenc Weez- 
prómbe, Suller János pedig Ki: szebenbe he 
lyezteitek, a rend kormánya Debrecenbe he 
lyezte Varjú Jánost a váci, Molnár Kálmánt 
a nagykárolyi, Vékony Józsefet a kecske­
méti háztól, Szalay Józsefet pedig, aki a 
kolozsvári egyetemet végezte, helyettes la 
cárrá nevezte ki.

W
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Iskolatársak találkozása. Zathu- 
reozky Gyula tiszadadai földbirtokos fölhívja 
mindazon iskolatársait, akik vele 1861 ben 
Nagyszombatban érettségi vizsgát tettek, 
hogy címűket a 45 éves találkozó megbeszé­
lése céljából vele tudatni szíveskedjenek. 
Ugyancsak 6 fölhívja mindazokat, akik vele 
1866 ban az esztergomi szemináriumban 
végezték tanulmányaikat, hogy címüket szin­
tén tudassák.

Áz őrölt csendőr rémtette.
— A hadbirósági vizsgálat. —

— augusztus 16.
Abban a borzalmas vérengzési esetben, 

amilyet tegnap hajnalban követett el Kis 
Kovács István iudasi járási örült csendőr, 
ma fejezték be a szegedi II. kerületi osend- 
őrparanasnoksag részéről a vizsgálatot. Klei­
ne^ Gyula főhadnagy, a ctendőrparancs- 
nokság kiküldötte délben érkezett vissza 
Horgosról, ahol Kiss Kovács Is ván holttes­
tét délelőtt föl oncollák. A boncoló orvosok 
véleménye szerint, akik az sgyvelőben gya­
nús elváltozásokat találtak, a csendőr csak­
ugyan őrültségben szenvedett akkor, amikor 
szörnyű tetteit elkövette.

Az eset kiegészítéseképp még a követ­
kező tudósítást adjuk:

Kis Kovács István ezelőtt két hónappal 
sü gönyt kazctt hazulról, melyben azt tudat­
ták vele hozzátartozói, hogy az édesatyja 
meghalt, a bátyja meg megőrült. Ettől az 
időtől lógva nyughatatlan lett a csendőr ter­
mészete. Ide eseo végezte munkáját, majd 
búskomorságba esett. Annyira ideges volt, 
hogy félt mindenkitől. Ha ment az utcán s 
valaki közelébe ért, rákiáltott, hogy térjen 
ki előle. Ha útközben megszcmjazou s be­
ment vakmelyik házhoz, ott a gazdasszonyra 
felhúzott fegyverét ráfogta. Csak igy merte 
kiinni a pohárból a vizet.

Szombaton éjjel mulatott. Részegen tárt 
haza a laktanyába. Az őrszobában csak a 
parancsnokot találta, akitől azt azt kérte, 
hogy adjon még neki kimaradást reggelig. 
A parancsnok azonban, tekintettel arra, hogy 
a többi csendőr mind kint járt őrjáratban, 
megtagadta a kérését. Bement a másik szo­
bába, ahol lefeküdt Kis Kovács L,tván. 
Azonban alig aludt el a másik szobában a 
parancsnok, Kfs Kovács magához vett nyolc­
van éles töltényt s kiszökött a laktanyából.

Reggeli két órától négy óráig terjedő 
időben követte el vérengzését, úgy, ahogy 
már megírtuk. A csendőrök aztán kutatására 
indultak s a királyhalmai határban találkoz­
tam egy háreme!, aki azt mondta, hogy a 
c endőr a közeli szalmaboglyák között van, 
ahová öt üveg sört vi'-t neki.

A csendőrök azután körülvették a széna - 
boglyákat s az egyik boglya tövében rátalál­
tak szerencsétlen társukra.

Molnár János, az őrült csendőr legjobb 
"barátja sz lito’.ta fel, hogy tegye le a fegy­
vert. Együtt jártak a templomba s előző 
.napon is együtt voltak. Amikor Kis Kovács 
meglátta a iársál, ölébe fektetett fegyverét 
ráfjgta ás elsütöt.e. A golyó azonban célt 
♦évesztett. Később Molnár iámét közel ment 
hozzá, hogy adja meg magát Ekkor az őrült 
csendőr ujbél lövésre emeUe fegyverét, mielőtt 
azonban elsüthette volna, Molnér István le­
lőtte. Kétszer iő.t n szerencsétlenre, akit az 
első goiyó lágyékban, a másik homlokon 
talált.

Holttestét ma délelőtt felboncolták és 
a délutáni ó ákbao temették el. Eddig két 
.aiáiesetről és két életveszélyes sérülésről 

tud á csendőrkerületi parancsnokság Van 
azonban még öt-hat sérülés, a melyeket 
most nyomoz a creniőrőrs. A parancsnok­
ság délután küldte a vizsgálatról szóló jegy­
zőkönyvet a miniszterhez, amelyben az van, 
hogy a nem súlyosan Férőitek nevével e 
pillanatban a parancsnokság nem szol­
gálhat

MAPI HÍREK.

Naprdl-napra.

(Pesti rigmusok)
— augusztus 16. 

Örömmel kéne, ámde busán 
Jelenti mégis a dalom,
Hogy Budapesten van e héten 
Egv kis idegenforgalom.
Hogy messze földről, idegenből 
Egészségesen, mint a makk, 
Szárazföldön, vizen keresztül 
Megjöttek a — versenylovak.

Jöttek Frankhonból, Angliából, 
Oroszországból is talán,
S hozzájuk méltó — fogadásban 
Hálunk ezúttal sincs hiány- 
Mert — bár fogadni fejedelmet, 
Császárt, királyt is jól tudunk, —
De mégis előszeretettel 
Versenylovakra — fogadunk.

Oh, bájos kanczák, büszke mének, 
Köszöntelek hát bennetek,
Ha távoztok, előre látom,
Zokognak majd az emberek.
Óh nem fájdalmán a búcsúnak, —
De kényre válik a harag,
Hogy lovak vagytok a javából 
Ellenben ők csak szamarak.

Igaz, hogy ők is a — javából,
De ez nem vigasztaló,
Mert a legszellemesb szamárnál 
Is sokkal okosabb — a ló.
Lám, a lovak — csak egy futamban — 
Keresnek ezreket ma már,
S ki a pénzt odaadja nékik,
Ki volna más, mint a — szamár ?

Ezért én sajnálom szivemből,
A hosszufülü szamarat,
De hát hiába, mindhiába,
Mert a szamár — szamár marad.
Ez ellen nincs gyógyszer seholsem, 
Itt minden hasztalan,
A szamár akkor is szamár lesz,
Ha emberi formája van ....

Fenő.

Ez tehát mást nem tehet: vagy koplal, 
vagy adósságokat gyűjt.

És sajnos, nem tudunk utat megjelölni, 
miképen lehetne ezen a napról napra súlyos­
bodó helyzeten segíteni, melynél még külön­
ben egy nagyobb baj is létezik s ez: a ose- 
lédkérdóe.

Ma elfogadható cselédre találni lehetet­
len, mintha csak kihalt volna a fajtája is.

Aki kettőt szeret.
Aki kettőt szeret, egyet sem szeret 

igazán.
*

Két udvarlónál többet ér a — harmadik
kérő.

Az a lány marad hoppon leghamarabb, 
aki kettőt szeret: a két úr összekap és minda- 
kettő lemond.

*

Két udvarló közül a szerencsésebb épp­
oly kevéssé kívánok lenni, mint a kevésbbé 
szerencsés.

*

Ha az a lány nem tud lemondani érted 
a másikról, siess te a lemondással!

*

Két férfi és egy cő a csalás és csalódás 
triumvirátusa.

A két udvarló közül az egyiknek (néha 
mindakettőnek) ez a jeligéje : „Jut is, ma­
rad is I“

*

A későbben érkező néha korábban 
őr be.

*

Két s*emélylyel mindig többre teríteni 
és egy eljegyzést sem tartani : a kátieikü nő 
dicsősége.

Aki igy sóhajt : melyiket szeressem, 
melyiket szeressem ? úgy járhat, mint Fó­
kámé. *

Egyiknek a vállára borulva ábrándozni 
a másikról, annyi mint távolodni az egyiktől 
az elvesztett másikért.

«

A kétlelkű nőnek ossk egy vigaszta­
lása lehet: könnyén feledhet, mert sohasem 
szeretett igazán.

Hallatlan drágaság.
— Piaci nyomorúság. —

— augusztus 16.
Már ep;ész állandó rovatot képez a 

helyi sajtóban, hógy piacunk árai hallatla­
nok, elviselhetetlenek : ha valami igaz, úgy 
ez az, mert maholnap egyébről sem hall az 
ember beszélni, mint piacunk nyomorúságos 
helyzetéről

Nem a lapokon múlik, hogy a piac oly 
drága, méregdrága a sző szoros értelmében, 
hanem az tény, hogy a középosztály nem­
sokára kénytelen lesz lemondani arról, hogy 
a piacon vásároljon valamit.

A drágaságnak számtalan oka van és 
ezek közül nem utolsó az, hogy a szomszé­
dos községekben megjelenik a sok csibész 
és ott a helyen drága pénzen megveszi a 
földműves termékeit.

Vagy mikor a vidéki kofák a városba 
jönnek, a városon kivü’, az országúton meg­
veszik ölöt az eRdatd'1 holmit gyümöl s, 
tejás s más szárnya.-ok leginkább már az 
utón elkelnek.

Legrosszabbul jár a tisztviselő, az nem 
emelheti áremeléssel jövedelmét és nem 
sztrájkolhat.

— Tilos a magyar jeleő. Bizonyos 
Góbiét Ar.hur prágai lakos körlevélben kí­
vánt figyelmet kelteni a Szt.-Pótervárott f. óv 
őszén rendezendő bőrkiállitásra, melynek 
„osztrák-magyar kormánybiztosa 6 volna. 
Ily körlevél a kér. és ipar-kamarához is el- 
juivá, a kamara illetékes helyről informátiót 
kért a kiállításról és a kormánybiztosról. 
Ennek eredménye az lett, hogy a keresk. 
minitz’er ur a külügyminisztérium utján 
Góbiit Artúrnak megtiltotta a „magyar“ 
jelzőnek használatát s ezen tilalom szigorú 
ellenőrzésére a szt.-pótervári szak.udósitót 
utasította.

— Becsben sorozott magyar had­
kötelesekről Jekelfalussy bovedelmi mi­
niszter üülyett Bolgár honvédelmi államtit­
kár körrendeletét bocsátott ki az ország ösz- 
szes törvényhatóságaira, melynek értelmében 
tekintettel arra, hogy Böcsben tartózkodó és 
megkeresés utján ott utóállitandó magyar 
illetőségű állitáskötelosek nagy száma miatt 
az ott működő utóállitó bizottság az utóálli- 
tásla szabályszerű bité idő’", juliua hó 26 áig 
n- rn fogan"t ’ha. 'eb a közös had
ügyro* i el egye hogy a Bécs-
bec m hó 27 ikótől julius hó 31-ikóig 

! utóálíitott óe besorozott újoncok és póttarta- 
í lé Kosok ’ényleges szolgálata megkezdése te- 
I iíintetében úgy kezeltessenek, mintha julius 

hó 26-áig Boroztattak volna be. 1 i-bát az 
1905. évi sorozást évfolyambeli egyének azon- 
i ul szolgá.atr« hivandó h
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— Angolok Debrecenben. A múlt­
koriban megemlékeztünk már arról, hogy 
legközelebb egy a külföldi nagyvárosok ta­
nulmányozására kiküldött angol társaság lá­
togatja meg Debrecent. Az angolok — mint 
most értesülünk — e hó végén érkeznek vá­
rosunkba. Vezetőjük Srubsole iró, aki, mint 
múlt évben itt járt angol társaság tagja, nem 
ismeretlen Debrecenben. Ugyanis ma 
levelet irt Hauer Bertalannak, az „Angol 
Király“ nő szálloda tulajdonosának, amely­
ben a társaság számára megrendelt 30 ára 
15 szobát. Az angol vendégek két három 
napig időznek nálunk, megtekintik a Horto- 
bágyát és a város nevezetességeit. Megérkez­
tekor a város szívélyes fogadtatásban része­
síti a társaságot és bankettet ad tiszteletére.

— Becsapott sertéakereskedő Für
fangos módon fonta be nagy összeg erejéig 
Tóth János hódmezővásárhelyi sertéskeres- 
kedőt két jómadár. Tóth a debreceni vásá­
ron megismerkedett ívun Lajos k upeccel, 
aki azt mondotta neki, hogy Nynábrányiban* 
a közel szabolcsmepyei községben 380 darab 
elsőrendű eladó sertést tud, amelyet kiepén 
z n meg lehetne vásárolni. Tóth több vásár■ 
helyi sertéskereskedő megbízásából is elu­
tazott a mondott helyre, ahol Lévi Mátyás 
nagybérlőtől sulyszerint meg is vásárolta a 
sarlóseket s a vásárról Írásbeli szerződést 
állítottak ki Tóth a vételár tetemes részét 
kifiz tte. A'domishoz ültek, amelynek vég­
zetével Tóth teljesen berúgott. Étken a cim­
borák teljesen uj szerződést esem oósztek a ke­
reskedő zsebébe am ly szerint 7000 fcoroná 
val többe estet a sertések Tóth esik Vá­
sárhelyen vette észre, mikor a megérkezett 
sertéseket lemóretle, hogy borzasztóan be 
van csapva. A becsapott magyar fenyitő föl­
jelentést tett a cimborák ellen, akik csalá­
sért már büntetve voltak.

— Mikor a vajda az igazát keresi.
Régóta haragszik már Rostás János cigány- 
vajda a törvényszékre. Ma délelőtt hatalma­
san berüttyeníett és a hatalmas vállu cigány 
ncki.ámadt a kifelé igyekvő bíráknak, akik 
riadtan menekültek vissza az épületbe. A 
oigá jy úgy dühöngött, hogy két rendőr ia 
alig tudta megkötözni és bekisérni. A neki 
vaduló vajdát a re időre ég letartóztatta.

— Éhínség Biharmegyábon Nagy­
váradról jelen k : S o toru ins'áncia érkezett 
Bíharvármegye alispánt hivatalához. Öt köz­
ség esedezik segélyért, hogy a határukat 
ért elemi csapások miatt vetőmag és kenyér 
nélkül ma.adt lakosokat mentse meg az 
áilam a biztos éhínségtől, — mely őket 
fenyegeti. — Még május 26 án pusz­
tított a jégeső és viaar a tenkei járásban, 
melynek több községét tönkreverte, népét 
koldusbotra juttatta, az egész határban a 
termést teljesen elpusztította. Hivatalos ki 
mutatás érkezett most az alispánhoz, mely 
jelenti, hogy sok helyen a lakosok kenyér, 
élel.m nélkül maradtak és több községben 
nem maradt vetőmag melyet elvessenex, hogy 
i* ^Ire Bg) en ken v erők. Vetőmagra és élelemre 
Béifenyéren, Faketeg . őrösön és Kocsu- 
bán van szükségs a !,• kórságnak, még pedig 
legalább is 631 mm. vetőmagra. Rippi, Lo- 
*2Sir és K: c uba község kben pedig 110 csa- 
ád van, meiy a biztos éhínség előtt áll, s 

62eket a családokat elelmezni fog kelleni.
A községek segóy alapja oly cseiély, hogy 
nbból a tönKiementekuek segélyt nyuj- 
tei.i nem lemet. — Ezért arra kérik most

a köz-'égek az alispánt, eszközölje 
b hogy részesítse az állam némi segélyben 
■rét. Ht pedig segélyt az állam nem nyújt- 
■k engedjéí rn -g nekik, hogy konyörado- 

^‘'■lyox gyűjtésével tengethessék életüket.
U1‘ dsztciu nb in bizonyára meghallgatásra
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rog találni ennek a szerencsétlen öt község­
nek a könyörgése és a földönfutóvá lett em­
berek kellő támogatásban fognak részesülni.

Aí irgalmas rend főnöke Ma­
gyarországon. G ass or, Cassian Máris, az 
irgalmas rend általános főnöke e hó 14-ike 
óta Pozsonyban van, titkára : Waverda Nor 
bért kíséretében, hogy a megvár rendházak­
ban a kanoniki vizitációit mogtar sa Pozsory- 
ból elutazva meglátogatja ez összes magyar• 
országi rendházakat, mely u‘jában Tharóczy 
Kornél a magyar rend tartományi főnöke 
fogja kisérni.

— Az ünneprontó Gotterhalte.
Nagyváradon fénzes katonai ünnepre ké­
szülődtek. A honvéd hadapródiskola végzett 
növendékeit augusztus 18-án, a király szü­
letése napján, avatják tisztekké s ezt az 
eseményt a kis katonák nagy pompával 
akarták megünnepelni s a fölavatásra már 
a meghívók is elkészültek. A parádé azon­
ban elmarad. Elmarad pedig a Gotterhalte 
miatt. Katonai ünnep ugyanis a gyűlöletes 
népbimnusz nélkül meg nem történhetik, a 
magyar honvédek se ünnepelhetnek katonás 
dísszel nélküle. Már pedig Nagyváradon, 
ahol csak. nemrég, az urnapi körmeneten 
fütyülték ki a hóhérnótát a egyre-másra 
tüntetnek ellene, nem tanácsos a Gotter­
halte val parádézni. Ezt belátta a hadapród­
iskola parancsnoksága is és e végből lemon­
dott a nagyszabású ünnep rendezéséről, ami­
nek a hírét a polgárság nagy örömmel 
fogadta.

— Oszt ályaoraj ütők. A mai húzáson 
a főbb nyeremények a következők:

25.000 koronát nyert: 83690.
20 000 koronát nyert: 113568.
10 000 koronát nyert: 114081
3000 koronát nyertek: 2x158 50248.
1000 koronát nyertek : 25158 50237 

82373.
300 koronát nyertek : 1069 8040 12754 

16118 19835 23028 26793 29132 50209
53394 73632 74228 81261 ?8300 114113 

115291 117576 119695.
A többi kihúzott számok 170 koronát 

nyertek.
— A Haller-utcai vérengzés. Bu­

dapestről jelentik: Tegnap este a gróf Hal­
ler utcában történt véres esemény ügyében 
a rendőrségen Tóth János rendőrkapitány 
folytatja a nyomozást. Rupperl Imrét, a vé­
rengző betörőt még nem lehetett kihallgatni.
A Szent István kórházban f. kszik súlyos 
sérülésével. A nyomozás megállapította, hogy 
a betörő nem követett el öngyilkossági kí­
sérletet. hanem ez egyik rendőr revolveré­
nek golyója fúródott a szájába. Az eset sze­
rencsétlen áldozaté, Köntös István gépmun­
kás holtteste a törvényszéki orvostani inté­
zetben fekszik. Megállapította a nyomozás, 
hogy Köntöst a betörő golyója ölte meg. 
Köntösön ugyanis két lövéstől eredő sérülés 
van. Az egyik a belkarján. Ezt a rendőr 
revolver golyója okozta. A másik golyó a 
feje tetején érte. Ez a golyó a betörő re­
volveréből való és ez okozta a szerencsétlen 
ember halálát Ruppert Imrét ma délben a 
Szent István kórházból elszállították a rend­
őrségi rabkórházba. Valrszinü, hogy felépül 
sebéből.

— Gondatlanságból okozott tűzvész.
V.-Béresről Írja levelezőnk, hogy a napokban 
nagy tűz pusztított Lőw Lipót rviracsádi 
illetőségű bérlő tanyáján, amely a Villoi fós 
puaztán van. A tűz jt állítólag Szabó Ja os 
mezőőr gondatlansága okozta. A kár 1950 
korona. Elóge't 130 mótermázsa búza 1480 
korona értékben, szalma 240, ez uó rosta 
100, 188 darab zsák 188 korona és ruha 12 
korona értékben. A hu.óság a vizsgálatot 
meg.ndiloita.

, .7" .A,/omlott huB Áldozatai. Buda. 
pestről írjék: Lambert Károly szabó és fele­
sége tegnap dólu án a Német-utca 3. szama 
f i" hirtelen rosszal lőttek Görcsök 
fogták el őket. A mentőket hívták h rzzájuk, 
akik konstatálták, hogy romlott hús mérgezte 
m<?£ asszony ugyanis egy közeli
mészárszékből tegnap drága pénzen húst vá­
sárolt a nem vette észre, hogy a hús meg­
romlott. A két embert a mentők orvosi se­
gítségben részesítették, azután a lakásukon 
hagyták. Állapotuk veszedelmes. A rendőrség 
szigru vizsgálatot indított.

I ~ Elhunyt feltaláló. Becsből jelen­
tik : Tegnap halt meg itt 29 éves korában 
ozantó Fái Sándor oklevales gépészmérnök, 
A megboldogult a Mér>,y Rozár-féie szedő- 
gépet lőkólfetesi.ette és hírneves feltalálóival 
e#y«lt a“nak » nyomdaiparban való beveze­
tésében fáradozott Nürnberg ben és Párizs- 
ban. Később Hohnel lovag sorhajóhadnagy 
abosszymai expedíciójában Menelik császár­
hoz vett résst ama czélból, hógy ott a ma- 
gysr kereskedelmi érdekeket érvényre jut­
tassa. Ez nagy mértékben sikerült is neki 
és mindenütt, ahol megfordult a magyar 
névnek becsülést szerzett Menelik szultán- 
T}- i8 ™egny0rte bizalmát úgy, hogy az 
Adi-Adabi vízvezeték megépítését reá' bízta 
es az aethiogiai o illagre^d tiszti keresztje 
>el tüntette ki. Szántó egy a tropikus vidék­
ről magával hozott májbujban halt m g.

Gutaütég az utcán. Ma reggel 
8 óra tájban a Csapó utca 37. sz. ház előtt 
hirtelen összeesett Horváth Károly hajdú- 
vámegyei tisztviselő, árvaszáki irattáros. 
A hatalmas erejű, 45 éves embert szélütés 
érm, úgy hogy beszélőképasségét is elve­
szítette. A rendőrség a közkórházba szállít­
tatta, ahol jobban lett kissé, úgy hogy Fa­
ragó utca 5 sz. a lakására szállíthatták, 
Horváth két hátig szabadságon volt és ép­
pen ma kellelt voma megkezdenie újból 
működését. A szerencsétlenül járt hivatal­
nok iránt, aki egyike a vármegye leg szor­
galmasabb tisztviselőinek, általános a rész­
vét. Az állapét rendkívül súlyos.

Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagot, hofv a 
Deák Ferenc utcai templomba az istentisz­
telet péntek este fel 7 órasor, szombaton d 
s. őfelsége legmagasabb születésének évfor­
dulója alkalmából tartandó hálaadó istentisz­
telet miatt kivételesen fél 9 órakor fon- kéz 
dődni. s

- Az uj bélyegek. A magyar bélye­
gek messze főidőn híresek Ízléstelenségükről 
és csúnyaságukról. Semmiféle országban 
nincsen oly ízléstelen rajza és kiálliiá’oa & 
bélyegnek, mint nálunk. Az ille'ékes körök 
végre maguk is belátták azt és elhatározták 
hogy kicserélik a csun a bélyegeket. A re-’ 
formet az ujsá.-bélyegen kezdik, amelyeket 
hivatalosan bélyogjegyeknsk neveznek. Ez a 
bélvegjegv két nyomású; az értéket felíüa 
tető szám színe nem azonos az alapszínnel. 
Az uj belyegek egyszinüak ieszn-k Ennot 
8 reformnak azt a hivatalom magyarázatot 
»diák, hog az egyszinti bélyeg sokkal ol­
csóbb. mint a kétszínű Auzztriábao »hoi 
szintén kétszínű volt az ujságbólyeg már 
Juliin hóban kibocsátották az uj Ll™4 
bélyegeket. Csat az a kérdés, vájjon az ui 
bélyegek i& olyan ízléstelenek ős csúnyák 
lesznek-e, mint a régiek ?

x Pénzintézeteink figyelmébe Egy
előkelő magvar biztosító intézőt (tűz éle él 
Jégbiztosítás) Hajdumegyére Dabrecén szék 
helylyel kötvénykiállitó fi ügynökséget k vén 
szervezni. Csak előkelő intézettél, vrgv •..ht” 
fnyugi paranoiát nyújtó s a biztosi*? fii?
h1* ??u“l4g'iu eu) én'-'&k0i íArgyalhiit. C im°a
kiadóhivatalban. m a

x LETZTER JÓZSEF f v ón
festészeti és fényképnagyitási mötcrmVpi™’ 
u c« 44. dr. Ujfalussy ház Állandó ?áai ■' á 
kiahtás a műterem kapubejáróvá! l^Tf 
rakatban. KI'
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x Magyar ember nem használ mást 
csak a híres Hajdúsági pedrőt, mert a 
legjobb bajusznoveszlő és ápolószer az ösz- 
87es bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és bi'tosl Postán 3 doboz 2 korona 
15 fillérért utánvéttel bérmentve küld a ké­
szítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész. Deb­
recen, Kossuth utca.

x Utazók és ügynökök fix fi?etóssel 
és jutalékkal felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Piac-utca 56.

i Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

TAffUATOá.

A magyar-osztrák hajóraj Fiú­
méban.

Fiume, augusztus 16. A magyar- 
osztrák hajói aj Montecuccoli főparancs­
nok vezetésével ma délután ideérke­
zett. A flottáról, melynek legénysége 
8600 emberből áll, több csatahajó es 
egy oceán-járó is érkezett. A tengo- 
résztisz'ek nyomban a megérkezés után 
tisztelegtek a kormányzónál. Holnap 
és holnapután nagy ünnepségek lesznek.

Vonatösszeütközés.
Budapest, augusztus 16. Ántverpen- 

ből Írják: : Brüsszelből tegnap este fel 9 
órakor elindult személyvonat Vieux DU u 
állomásnál összeütközött egy tehervonattal, 
miközben 5 kocsi összezuzódott. az utasok 
közűi egyesek könnyű sérülést szenvedtek.
A nemzetközi forgalomban nincs emiatt 
akaddy.

Meggyilkolt rendőrség.
Varsó, augusztus 16. A forradal­

márok tegnap a külvárosokban vala 
mennyi szolgálattevő rendőrt legyil­
koltak.

Vasúti katasztrófa.
Szeged, augusztus 16. A szegedi j 

pályaudvaron mi dólu án a Temesvár fe­
lől érkező gyorsvonat hibís váltóállítás kö­
vetkeztében, nekiment, két j witás ahtti 
motornak, melyeket pozdorjává zúzott. Két 
munkás szörnyei halt

Megőrült a vonaton.
Bóes, aug. 16. Horváth Dániel dr. 

magyar származású hamburgi orvos 
Bécsbe ufaztában hirtelen megőrült. 
Orülósi rohamába!! a gyorsvonatról le 
ugrott és életveszélyesen megsebesült.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, augusz.us 16.
Buzakinálat és vételktdv jó. Lanyha 

irányzat mellett 40.000 mótermázea került 
forgalomba 10- ló fillérrel olcsóbb árakon. 
Sgyebb gabonanemek közül zab szilárdabb: 
többi nyugodt,

Idő : meleg
13uza októberre 14.62-64.
Búza .<./•• isi a 15.20—22.
Rozs októberre 12 82-34.
Rozs áprilisra 12.84-86.
Zab októberre 12 42—44.
Zab ápril ara 13 24-26.
Tengeti augusztusra 12.22—24.
Tengeri szeptemberre 12.44-46.
Tengeri 1907 májusra. 10.70-72.
Repce .u ..uiztuaru —_-----------------------_

Starkes etöi-posta»

F. A. Beosas novét mir tudnék, do kilétével 
— sajnos — még ma som vagyunk tisztában. Mi. t- 
hogy p-dig a panaszában foglalt vádak oly kényesek, 
hogy azokat vaktában a nagy' nyilvánosság elé dob­
iunk nem Iahet, szíveskedj ék — amennyiben az első 
levél közlésére számot tart, — valamely előttünk is 
ismeretes dunaszerdaholyi urnák igazoló soraival 
ellátott levélben ismételni a felszólalásának közlé­
sére vonatkozó kére:met. Nem hallgathatjuk el kü­
lönben, hogy a dolog nagy izgatottságot idézett elő s 
azért tisztázása annál kívánatosabb volna.

L M. (Kiesd.) Az emlékkönyvek kultiválása 
festményekkel és rajzokkal poétikus kedves szokás 
s az Is marad, inig ki nem pusztul a poózis a lel­
kűkből.

Thália. (Helyben.) Szoptemboá T ón lesz a régi 
kolozsvári színház bejáró ős 8-án az uj színház meg­
nyitó ünnepélye. Az ünnepélyre innen is sokan men­
nek át. Bejelentését, dr Jauovics Jenő igazgatónál 
teheti meg.

Reg ényesarnok.

B argil, meg az a másik.
— Irta: Vidovich Ernő. —

(Folytatás.)
A regényt aztán elkezdte közölni a lap­

ban. Hat-iiyoio f lyiatás jött már, mikor a 
szerkesztője magánoz hívta.

Csudálatos ember volt a szerkesztő, 
Ke ardn k hívták. Hatvan éves apró ember 
vult Cs.beCuepó hajjal, szúrós, szürke sze­
műivel oly melyen nézett arra, aki elölte ál­
lón, mintha minden gondolatát kitalálná.

Ki írja a regényt — kérdd Rápol-
thyíól.

— La — felelt szorongva R>pul;hy.
Kenuid íróasztala me,lett ült s a leg- 

friseoo lappéldányt nézegette. Must hirtelen 
felnézett Rápolihjra s feszülten vizsgálta 
az arcát.

Igazán? — szólt vo atoítan Majd 
átolvasom, higyje el hivatott kritikusa leszek.

Kapói hy úgy érezte, mintha ez égbe 
jutott vulna. A szerkesztő jóformán megdi­
csérte a munkáját, most még nagyobb buz­
galommal folytatta.

A l egény elme : Laura — volt. Szorgal 
másán összegyűjtötte a folyatásokat, at 
akarta adni Laurának.

Egy délután négy órakor ment haza. A 
pamlagon hever, szett, mikor a szomszéd 
szobában meghallotta a Laura hangját.

Hirtelen felugrott. Rég vágyott már a 
leánynyal találkozni, de most, mikor Cha 
ponne nem voit otthon, kicsit megrettent 
maga kém tudta négyszemközt mit bjszéijen 
a leánynyal.

Laura bjnyiiott hozzá:
— Nincs itthon a néni ? kérdé.
— Nincs — felelt Ripolthy.
— SainéJom, nagyon kifáradtam.
— Csak nem viszi el az álmomat? —

kérlelte Rápo thy.
Laura leült. A leány, mint mindig, ka- 

céran voll öltözve, világos színű utcai ruha 
vo!, rajta, formás bokáit talán készakarva 
mutogatta.

Kezíbe vot'e az asztalon heverő ujsóg- 
lapokat s megakadt a szeme a regényen.

— Ki irta? — kórdó kiváosian.
— Én — felelt Rápolthy.
Laura reá nézett. Pillanatra diadalmas 

mosoly jelent meg az ajkát.. Ripolthy észre­
vette s a szive hevesen d.bőgni kezdett — 

1 most tudta meg Liura, hogy szüreti.
— Elolvasom — szólt Laura — és ezi 

i goru bi?ája leszek. Remélem én vagyok a i nőse?

— Igen, maga.
— Majd meglátom, mennyi szépet, jót 

mond rólam s a jutalom nem marad el.
Kezét nyújtotta Rápolthynak. Még egy­

szer reátekintett, bizalmas főlény éi a szo­
kott gúny ragyogott az arcán.

— Isten vele — szólt-
Rápolthy pillanatig a szobájában ma­

radt. Azután Hirtelen Laura után sietett.
— A Kapuban találkoztak : Hova megy? 

— kérdé Laura.
— Hazakisórem — felelt Rápolthy.
— Barátom, aki az én utamon akar 

haladni, az engedelmes hívem legyen ám 
Nem szeretem a rabszolgákat, de az enge 
deimes, hódoló jóbarátokat nagyon.

— Pedig az is rabszolga.
— A világért sem. Én nem parancso 

lók sem uit, tatája ki a jobarat, mit kell 
tennie.

— Megkísérlem, akárroily nehéz lesz.
Sietve ütemek tovább Laura néha fel- 

kacagmt azzal a halk asszonyos nevetéssel’ 
melyet Rápulthy annyira szeretett.

Megálltak egy nagy emeletes bórka- 
szárnya előtt. Laura ke;ót nyújtotta.

— Most mar igazan ouc.uzzunk —
szólt.

Még egyszer visszatekintett s eltűnt az 
udvar sötétjében. R-ipulthy pillanatig utána 
nézett, azuián lassan útnak indult.

Különböző gondolatok foglalkoztat ák. 
Meg voit elégedve mindennel s mégis üres 
séget érzett. A hiányérzet voit ez, hiányér­
zete annak az igazságaak, amely eddig min­
den szenvedés tben megvigasziaha.

A szerkesztő egy béllel az első talál­
kozás után behivatta Rápohtiyt.

Sohasem ültetett le senkit s ennek a 
bizonyságául egy szék volt a szobában az 
íróasztal melle.t Rápuhhy ott álio„t a szoba 
kúzepon, Ranard pedig kivételesen nem ült 
le, hanem szembe állt Rápulthyval.

S.ürke szénévé: soxáig nazett reá, azu­
tán látszólag közönyös hangon szólt :

(Folyt, köv.)

Budapesten. Nyári
_______________ és téli gyógyhely, a
magyar Irgalmasrend tulajdona Első 
ranyu Kénes hévvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap­
fürdőit uszodák-,tőrök ,kő-es márvány- 
fürdők; holég .szénsavas ésvillamoaviz 
fürdők. Ivó- és bélégzési kúra. 200 ke 
nyelmes lakószoba Szolid kezelés, jutányos
urak. — Prospektust ingyen es bérmentve küld

Az igazgatóság.

Cook és lohnson-féle

amerikai

patent-tijalídzem-GyüdD
(törv. védve)

ina a< egyetlen szer, mely a
borzasztó tyúkszem fáj­
dalmakat — azonnal meg­
szünteti és el is távolítja

Ez ma a világ legjobb szere
minden szenvedőnek ajánltatik.

I drb. 20 fillér, 6 drb. I korona.
j Debrecenben kapható a köve kező gyógy;

szertárakban : 385—6 — 5
Balázs Ödön Csapó-utca, — Kóczián De 
zsö — Homokken-u c«, — Mihalovita Jenő 
— MuraközyLáözló, — Sziloz Ferenc a'z 
angyalhoz. — Radakovica Géza, — Dr. 
Rothechnok v k , Dr. Varga és Bőd 
nár G az aranyegyszarvuhoz, Kovács L 
H folt Kátyúhoz — és Tóth Béla urak­
nál, — ugyszinie a bir dalom minden gyógy­
szer árában és drogériájában.

Császárfürdő
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|?C7 íacsai,

(NEUSTEIN-féle EHZSEBET-labdacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tokin 
tetben feljebb becsülendők; mentek minden ártal 
más anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredmény nyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógyszersom jobb s mel­

lette oly ártalmatlai , mint e pilulák.

ssséks zopulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Ozukrozott kül- 
kejük végett még gyermekek is szívesen veszik 
be. 15 dara' ot tartalmazó diboz 30 fillér, egy tekercs 
mely -mbozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
sor. 45 fin. A pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
ÉVÁG I Utánzásoktól különöse'1 

óvakodjunk. Kérjük ha­
tározottan Neustem Fülüp hashajtó-lab- 
íacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védje­
gyünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót“ és „Neustem Fülöp 
gyógyszerész“ a’áirással van ellátva. 
A kereskedőim törvónyszőkileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva..

Neustem Fülöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Bócs, I., Plankeng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Fülek! Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész 
uraknál.
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FENTI EKET TITOKTfX RTR5
RAR _

gyógyszertára TISZA SZENTI MR ÉN

Főraktár De ore ‘önben :
E tL ü

fíentő-S'zelírcnyeí!
minden nagyságban,

Miniszteri előírás szerint.

benőn ; avdor
:eziyü, ö sair é»cr-. ősi itiv. zoríári v. i.

DEBRECEN,
Piac u. 12. (Stenc;-:nqcr hii7.)

*03' cuxw*. jvuk»»«»;

satMiaroei OIesó«ái»ban,
finom sárga és zöld-bélü cukor dinyéimet nagytnenyiségben és

■*™ww kifog’ástíiljwi minőségben
becses figyelmükbe ajánlom !

Pfieselt János
mag és virág kereskedése

V1 LO-- í>
%

N

HS

Klimatikus
gyógyfürdő. GLEICHENBERG Nyári üdülő.

I3ÉNY:
I wCTj * KSM5.-B»*»----.. r-_rr.,-™,rr. 1 Május—Október

(Stájerország.) ” J
Gyógyjavallatok : Légzőszervek huzutus bajai 

Arztma, Emphysem) az emésztési szervek 
szi/-izmok megbetegedésénél, idegbajoknál stb.

Gycgyeszközök : Inhalációs therepia, pneumatikus 
kamarák, hidegvizgyógyintózet, szénsavas fürdők 
Fangó-gyógymód stb. stb.

Gyógy torások: Konstantin-, Emma-forrás, Szent- 
János-kut, Remete-forrás.

•«««'• •nrw*VkUC..xv,
'itő tépes prospektussal szolgál, lakás és kocsimegrendeléseket elfogad a Fíirdőigaz»atósá$r

i.vál.v,.-y-,jnMv.i,-j.y7rrfr. ^ —irtán ji r. Ón- ..„-r ^ O ÍS S

.ttccti Wire.’*».'.!'/:.-

alegtökélesebb szabadalmazott 
borsajtő, felsőnyomással három á- 
tételel. Vasgeren diaszerkezet, 

WS CS 'S'g ffiM legmagasabb nyomó képesség, a 
H törköly egy darabban leemelhető;

a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése

_____  kizárva. -- Könyü kezelés kevés
""............ *' 11 — munkaerővel,

Honi gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincászeti cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről kép is árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor á u más. 416.X'2
Toíh Cryill«!, vas nagykareskedő Debrecen.

• üSv saür.F- ~r,; w; t'V'cv n

! HYDRÄULIKUS SAJTÓK
Arany érem

N Szeged 1899
p *Arany erem1 Budapest 1899

HiSifefe 6=3118 és gyümsic,must aajtoláara a nagy
t§M| uzem szarnál a, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosára!.
lH;,; ‘ Bor ’ gyümölcsbor és gyömölcsaedv-sajtókat

Arany érem
Pozsony 1902

J! 6'.

MÉM. kézibajli,8rít Hereulesnyomerő szerkezettel fa- vagy vas*
tányérral — Gyám öles- és

-X'.»'. v-J.v.'• V" T
jhydraulikus

széllő-ő r 1 ö k a t,
, y „ ..... -! ^ ^ V ó 3 39 p ;3 “í 9 fc,

; sajtóért. Qytioi'ios asz ó m5. . s^ket
I -gyárt. 6“ ittn,nb jól állás melleit mint különlegességet a legújabb szerkezetben.

MAY FA Lili PH. t‘8 TA», BÉCY, l|í|o

különlegességi gyár gy xmölcsórtókesitósi gépekben.
A V - 1 \ , V T - rr Á 1 JP- . \ 1 - t ix .-V. • — * X Fx 1-x A »x » x x ✓A xx t 1 - X--X. XV. 11. , ....; Képes Árjegyzékek iiiyvei) és bérmentve. Megrendelések idejekorán k retook.

, naMM-'anrni., u A; VJi A VK’jÁ

V
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Hiss Bertalan
első hmvásárhelyi

temetési intézete
és

kőíar ag ó-üzlet ében
ezen szakmákban jártas egyén azonnal
betölthető állandó állást nyerhet.

Az ezért járó összeget kérem pos­
tai megbízással beszedni,

Tisztelettel

KISS BERTALAN

X ahne féle tan és nevelő intézet 
SOPRONT.

Elemi iskolával, 8 osüláhu nyil­
vános főgimnáziummal, érettségi 
vh sgálati joggal és reáliskolával
Felvesz fiúgyermekeket 6 éves koruk­
tól fogva. Egyéni tanitás és nevelés. 
Lelkiismeretes és szigorú felílgyeles. 
Növendékek rendre és önálló munkát- 

ságra szokíattanak.
Prospektussal és mindennemű felvi’.á 

gositással késszségesen szolgál
az igazgatóság

Budapesten
Sz egyetlen

Független
Ellenzéki

nagy napilap :

VAZ UJSAG“

Előfizetési ára :

Egész évre :..........................28 k.
Félévre :  14 „
Negyedévre :..................... 7 „
Egy hónapra : . . 2 k. 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándék karácsonyra AZ ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül !

Megrendelési cím: „AZ UJSSGU kiadóhivatala,
Budapest, VII., Kerepesi-ut 54.
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SDebreczerri Jpar- és Jvcrcskedsími Bank
a fakerékosságöf elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból Készült, csinos
SaKaréK-oyüjfé ssefoényeKef

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

51 tafíaréü-gyüjtő szeürényeüei
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsusztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

-s W

•rr'-i •TmTfBmrrriTvn ír • n ■ rrw -írni- inirimin > i-l . *aue\
j I
1 X
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Kamat Összesen
20 fillér naponként
40 „

5 év alatt növekedik 365 — 37 98 402.08
5 r> yy » 730 — 75.96 805 96

- 1 60 . 5 n n v 1095 — 113.94 1208 94
jc 80 „ 5 y) r> » 1460 — 151.92 16 192

I kor. 5 r> T) y) 1825 — 189 90 2C*<4.90
"ß ; 2 „

A CW T,V r. v Vtk.Y.**.; Tx* • «.-».vjBÄTyr: «MMHOWaMlSKini
5 7i n T9 3650.— 370.80 4029.80
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Kérjen tehát ily

Takarék;—perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi (kinktől

Debrecen, nyomatott László Józnof könyvnyomdájában


